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Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων  
 

 

Α Ν Α Φ Ο Ρ Α 
 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 

Θέμα: «Ανεξέλεγκτη τουριστική ανάπτυξη στη Μήλο. Σοβαρά ελλείμματα 
θεσμικής προστασίας και χωρικού σχεδιασμού » 
 
 
        O Βουλευτής Α΄ Πειραιά & Νησιών Θοδωρής Δρίτσας καταθέτει ως Αναφορά το 
ψήφισμα της Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου Ελλήνων Πολεοδόμων και 
χωροτακτών ΣΕΠΟΧ . 
        Ο Σύλλογος πραγματοποίησε Γενική Συνέλευση την 9/2/2026 με θέμα 
συζήτησης την ανεξέλεγκτη τουριστική ανάπτυξη στη Μήλο εκδίδοντας ψήφισμα 
όπου καταγράφονται τα σοβαρά ελλείμματα θεσμικής προστασίας και χωρικού 
σχεδιασμού. 
       Επισημαίνουν ότι οι «επενδυτικές διευκολύνσεις» που επιτρέπουν την 
αυτόματη έκδοση οικοδομικών αδειών κάτω των 3.000 τ.μ. και την υπαγωγή σε 
Πρότυπες Περιβαλλοντικές Δεσμεύσεις για μονάδες κάτω των 100 κλινών, αλλά 
κυρίως η έλλειψη χωρικού σχεδιασμού, εξακολουθούν να λειτουργούν ως κεντρικοί 
μοχλοί ανεξέλεγκτης δόμησης. 
      Τονίζουν ότι οι πολιτικές που ενισχύουν την εκτός σχεδίου δόμηση,  
αντιστρατεύονται την προστασία του τοπίου, του φυσικού περιβάλλοντος και της 
πολιτιστικής κληρονομιάς. 
      Τέλος καταγράφουν την επιτακτική ανάγκη για συνεκτικές χωρικές πολιτικές που 
θα θωρακίζουν τον νησιωτικό και παράκτιο χώρο απέναντι στην εντεινόμενη 
τουριστική πίεση και θα διασφαλίζουν τη βιωσιμότητα, την ανθεκτικότητα και τον 
σεβασμό στους φυσικούς πόρους και τα μοναδικά τοπία των Κυκλάδων. 
     
       Επισυνάπτεται το από 09/02/2026 ψήφισμα της Γενικής Συνέλευσης του 
Συλλόγου Ελλήνων Πολεοδόμων και χωροτακτών ΣΕΠΟΧ και παρακαλούμε για την 
άμεση εξέταση της Αναφοράς μετά του ψηφίσματος, για την απάντηση και την 
ενημέρωσή μας σχετικά με τις ενέργειές σας. 
 

Ο  Καταθέτων Βουλευτής  
 
 

                                                                                                      Θοδωρής Δρίτσας 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Οι «επενδυτικές διευκολύνσεις» που επιτρέπουν την αυτόματη έκδοση 
οικοδομικών αδειών κάτω των 3.000 τ.μ. και την υπαγωγή σε Πρότυπες 
Περιβαλλοντικές Δεσμεύσεις για μονάδες κάτω των 100 κλινών , αλλά  κυρίως η 
έλλειψη χωρικού σχεδιασμού, εξακολουθούν να λειτουργούν ως κεντρικοί μοχλοί 
ανεξέλεγκτης δόμησης. Η Πολιτεία δεν έχει αξιοποιήσει τα διαθέσιμα εργαλεία, 
όπως τον χαρακτηρισμό «Προστατευόμενων Τοπίων και Φυσικών 
Σχηματισμών» (άρ. 19 ν. 1650/1986), ούτε έχει προχωρήσει σε ουσιαστικές 
ρυθμίσεις χρήσεων γης και όρων δόμησης, παρά μόνον εκ των υστέρων -όταν 
έχει ήδη αναδυθεί ένα νέο πρόβλημα-, με τρόπο προσχηματικό, σε σωστικές, 
διορθωτικές, πυροσβεστικού και μεσσιανικού χαρακτήρα ενέργειες.  

Επιπλέον, ενώ το ΚΕΣΥΠΟΘΑ ενέκρινε από τον Μάρτιο 2025 την αναστολή 
έκδοσης οικοδομικών αδειών σε προστατευόμενες περιοχές, η απαιτούμενη 
Υπουργική Απόφαση δεν έχει εκδοθεί μέχρι σήμερα. Η αδράνεια αυτή επιτρέπει 
τη συνέχιση της οικοδομικής δραστηριότητας σε ευαίσθητες περιοχές, 
υπονομεύοντας την αξιοπιστία του θεσμικού πλαισίου και την αναγκαιότητα 
συνολικού χωρικού σχεδιασμού. 

Ο ΣΕΠΟΧ επισημαίνει εκ νέου τα σοβαρά ελλείμματα στην ολοκλήρωση του 
χωροταξικού και πολεοδομικού σχεδιασμού, στην αντιμετώπιση αυθαιρεσιών και 
στην εξασφάλιση αποτελεσματικών αδειοδοτικών και ελεγκτικών μηχανισμών. 
Παράλληλα, τονίζει ότι οι πολιτικές που ενισχύουν την εκτός σχεδίου δόμηση, την 
υπόσκαφη δόμηση, την αμετροεπή χρήση του νερού ειδικά στα νησιά, την 
αλαζονεία της πισίνας αλλά και την κατά ΝΟΚ επιπλέον δόμηση, 
αντιστρατεύονται την προστασία του τοπίου, του φυσικού περιβάλλοντος και της 
πολιτιστικής κληρονομιάς. 

Είναι επιτακτική η ανάγκη για συνεκτικές χωρικές πολιτικές που θα θωρακίζουν 
τον νησιωτικό και παράκτιο χώρο απέναντι στην εντεινόμενη τουριστική πίεση και 
θα διασφαλίζουν τη βιωσιμότητα, την ανθεκτικότητα και τον σεβασμό στους 
φυσικούς πόρους και τα μοναδικά τοπία των Κυκλάδων. 

 
 




